

# REVISTA ECONOMICĂ.

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC.

Organul oficial al „SOLIDARITĂȚII”, asociațiune de institute financiare ca însoțire.

Apare odată pe săptămână.

Membri ai asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

*Agricola (Ecica), Agricola (Hunedoara), Agricola (Lugos), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Arieșana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Avrigeana, Bănățana, Banca Poporală (Caransebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală, Arpașul-înf.) Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Boșana, Brădetul, Buciumana, Cassa de păstrare (Mercurea), Cassa de păstrare, (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreană, Chiorana, Chiseteiana, Codreana, Codrul (Buteni), Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (T.-Uzdin), Concordia (Gherla), Cordiana, Coroana (Bistrița), Coryneana, Creditul, Crișana, Cugiereana, Decebal, Detunata, Doina, Drăganul, Dunăreana, Economia (Cohalm), Economul, Făgețana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloria, Grănițerul, Hașegana, Însoțire de credit (Vestem), Institut de credit (Mehadia), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul, (Sângiorgiu), Isvorul (Sebeșul-înf.), Isvorul (Ighiu), Iulia, Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Lucașfărul, Lumina, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășiana, Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oraviciană, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Lugos), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Iva-mare), Rîureana (Cap.-Mănăștur), Săcana, Sătmăreana, Sebeșana (Caransebeș), Sebeșana (Sebeșul-săsesc), Secășana, Selăgeana, Sentinela, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Steaua, Șercădiana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vașcău), Trărnăveana, Țimișana, Țibleşana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sânmartin), Vulturul (Tășnad), Zărândeana, Zlăgnea, Zorile.*

Abonamentul:

pe 1 an K 20.—, pe 1/2 an K 10.—

Redactor responsabil:

VASILE VLAICU.

Taxa pentru inserțiuni:

de spațiul unui cm<sup>2</sup> câte 15 fileri.

## „Voiește și vei putea”.

Vorbele fiind ca banii, abia se va găsi o monedă mai tocită și mai falsă decât vorba: «Voiește și vei putea», și ar fi într'adevăr păcat de timpul pierdut să ne oprim cât de puțin la ea. Imprejurările turburi create de războiul universal pe toate terenele, deci și pe teren economic-financiar, ne silesc însă să ne oprim un moment, să arătăm unele urmări păgubitoare împreunate cu folosirea unei monede false, ca cea amintită la început. Nu eră tocmai lipsă de un cap genial de adânc cugetător, care să arete, că e mai bun poate inversul monetei: să poți numai, atunci ești liber să vrei, pentru că chiar și o minte simplă dela sate eră de pe vremuri în curat cu sfârșitul celor, cari vreau tot, ce nu se poate. Așadară, deși e prea interesant a arăta în singuratic cazuri, cine sunt cei, cari strigă: voiește și vei putea, fiind înșiși incapabili de fapta propusă, dorind să scoată castane cu mâinile altora din foc și agitând tot pe alții la jertfirea de sine, totuș este și rămâne clar, că un neadevăr mai frumos, ca cel dela începutul acestor șiruri, arareori va fi putut obține un seceriș mai bogat în jertfele nenumăratelor voințe și energii consumate în calea spre țeluri imposibile, fie și numai imposibile pentru împrejurările date, ca în decursul actualului războiu. Cine își va

lua un pic de osteneală, va putea înșiră fără greutate o listă mărișoară de exemple.

Dar pentru a nu cădea în ideologia amicilor superiorității voinței față de putere, va fi bine să respectăm voința secundată de putere corăspunsătoare resp. să accentuăm, că voința celor slabi e datoare să tindă în primul rând la câștigarea de puteri corăspunsătoare, la cantități de forțe disponibile și la rezerve, când apoi voința se poate manifesta cu efect.

Unul dintre multele țeluri cu perspective atrăgătoare din depărtare, este și îmbrățișarea creditului mobilier din partea institutelor noastre de credit. Aici vorba *voiește și vei putea*, ar prinde cu atât mai ușor, cu cât, la aparență, este putere destulă. În realitate însă, dublul încă tot ar fi prea puțin pentru risipă. Atitudinea rezervată a unora, li se pare altora lipsă de spirit de întreprindere. Magazine publice vândute de o bancă, de exemplu, cad în aceeaș cumpănă cu niște stabilimente balneare necumpărate de alte bănci etc. și într'un caz și intraltul zic unii, că: ce se mai aștepti dela niște oameni, cărora le lipsește spiritul de întreprindere.

Dar, dacă sub un anumit raport nu strică de loc exagerarea unor defecte pentru a acoperi alte virtuți de invidiat, poate că nu e tocmai bine din alte considerațiuni, să zugrăvim întunerecul mai negru decât este. Într'adevăr, ce

brumă de economie, industrie și comerț mai avem și noi cei de dincoace de Carpați? N'avem fabrici, n'avem magazine, n'avem mașini și n'avem negustori, meseriași, spirit de întreprindere etc.

Așadară ce-avem noi, dacă n'avem nimic?

Aici s'ar potrivi o vorbă cuminte, dac'ar zice cineva, că de avut, nu prea avem, dar tot trăim și noi, cum putem, și de cerșit, nu cerșim. Unde-a văzut cine-va un meseriaș român, care să poată trăi din meseria lui, dacă nici chiar cei mai deaproape ai lui nu-l sprijinesc în afacere? Dar el tot trăiește, căci are moară. Unde-i negustorul român, care să poată trăi din negoț? Și el totuș există și trăiește, căci are moară. Și așa mai departe până la morarul român, care nu poate trăi din măcinat, dar totuș are ce-i trebuie, fiindcă are moară, iar moara românească, din care trăesc toți, se compune tot din alte afaceri suplimentare, numite secundare într'alte părți. Așa d. ex. faurul român poartă crâșmă, ori dacă nu, el trebuie să aibă economie de câmp sau grădină. Economul de vite român e în aceeaș persoană negustor de vite, măcelar și agricultor. Bună moară. Ziaristul român ar trebui să fie cel puțin companionul, dacă nu conducătorul unei case de editură, iar pictorul ar trebui să-și aibă atelier de fotografie, profesorul, repetitorii sistematice permanente etc. Am putea urma cu exemplele, dar ne oprim la întrebarea: în care loc se află preotul român, care să poată trăi exclusiv din preoția lui? Așadară, dacă nu e nici tocmai bine, nu e nici tocmai foarte rău, iar spiritul de întreprindere poate ar face mai bine, să nu grăbiască prea iute, ci să aștepte cu puținică răbdare până își va avea tot creștinul moara lui independentă. Căci, dacă terenul, pe care e chemat să se valideze un spirit românesc de întreprindere nici astăzi nu mai este virgin, dacă lipsa de prevedere cade sub aceeaș acuză ca defraudarea, dacă lipsurile și obstacolele sunt mai mari, e întrebarea: care e natura și cantitatea pierderii din pripeală de o parte, iar de altă parte a celei din întârziere? Pentru justificarea celei dintâi, bunăvoința poate, că nu ajunge.

V. V.

## Noa ordonanță asupra dividendelor și tantiemelor.

În sensul unei ordonanțe, emisă de guvern zilele trecute, sub Nr. 897/918 M. E., dividendă întreprinderilor obligate la dare de seamă publică, plătită din câștigul anilor de războiu, nu poate fi mai mare, decât a fost dividendă plătită în cei 3 ani de gestiune premergători, expirați cu finele anului 1915 sau expirați mai târziu, dar înainte de finele anului 1916.

Dar dacă în oricare din cei 3 ani de gestiune amintiți, suma maximală plătită ca dividendă a fost mai mică decât 5% ale capitalului social vărsat sau dacă în acei ani societatea obligată la publicitate, preste tot nu a plătit nici o dividendă, atunci se poate plăti din câștigul anilor de gestiune de războiu, drept dividendă cel mult 5% ale capitalului social vărsat.

Tantiemele plătibile membrilor direcțiunii, directorilor executivi sau altora asemenea nu pot fi mai mari decât suma maximală, plătită aceluiași sub același titlu, în ultimii 3 ani premergători.

Dispozițiile de mai sus le ia guvernul în vederea art. de lege XXIX: 1916 asupra impozitului de câștig de războiu, a căruia valabilitate se va prolunga prin o lege specială.

La cererea întreprinderii autoritățile financiare pot încuviința și plata unor sume mai mari, contra unei cauțiuni în bani gata sau hârtii de valoare în sumă corăspunătoare impozitului de câștig de războiu, care se va fixa, după toate prevederile, în sarcina întreprinderii.

Ordonanța a intrat deja în vigoare.

## Dividenda băncilor noastre pe 1917.

Banca	%	Suma	Scadența
«Armonia»	5	5.—	2 Martie
«Banca Poporală», Arpaș	4	4.—	9 Martie
«Banca Poporală», Dej	4	4.—	26 Februarie
«Bihoreana»	5	10.—	28 Februarie
«Cârțișoreana»	10	10.—	28 Februarie
«Concordia», Gherla	6	6.—	4 Februarie
«Corvineana»	8	8.—	21 Februarie
«Iulia»	6	6.—	16 Martie
«Olteana»	5	5.—	5 Martie
«Patria»	8	16.—	24 Februarie
«Progresul»	5	5.—	30 Ianuarie
«Sătmăreana»	5	10.—	5 Martie
«Selăgiana»	6	6.—	7 Martie
«Steaua»,	7	7.—	21 Februarie
«Târnăveana»	4	4.—	24 Ianuarie
«Vulturul», Sănmărtin	6	6.—	6 Martie

## CRONICĂ.

„Patria“ cassă de economii în Blaj și-a ținut adunarea generală la 24 Februarie a. c. sub prezidiul dlui Dr. Isidor Marcu, participând la ea 36 acționari cu 2904 acții și 1042 voturi. S'a hotărât distribuirea unei dividende de 8% = K 16.— de cupon, plăti-bilă imediat după adunarea generală. Fondul de rezervă s'a dotat cu K 32,000.—. Fondul de pensii cu K 4,363.—, iar spre scopuri culturale s'au votat K 3,491.—, din care sumă fondului cultural K 2,500.

În direcțiune au fost realesi dnii: Simion Pop Matheiu, prepozit capitular; Dr. Vasile Hâncu, medic arhidiecezan și Aurel C. Domșa, primcontabilul Administrației capitulare.

Adunarea aceasta generală a oferit acționarilor «Patriei» prilej a aduce, prin rostul prezidentului, călduroase și binemeritate ovațiuni dlui *Iuniu Brut Hodoșiu*, care de un pătrar de veac conduce cu pricepere și abnegație acest institut în calitate de director executiv, ridicându-l la starea înfloritoare de azi și la locul de frunte, ce-l ocupă între celelalte institute de bani ale noastre.

Felicităm și noi pe dl Hodoșiu din prilejul iubi-leului său de 25 de ani și în dorim încă mulți ani de rodnică activitate în serviciul vieții noastre finan-ciare-economice.

**Liquidări forțate de întreprinderi în România ocupată.** «Pester Lloyd» în numărul său dela 1 crt publică între inserțiuni o serie întreagă de edicte de ale Administrației militare germane privitoare la liquidarea forțată a număratoase întreprinderi din România ocupată.

Conform inserțiunilor din «P. L.» s'a ordonat anularea acțiilor aflătoare în posesiunea inamicului și vânzarea pe calea liquidățiunii forțate a acțiilor noue emitândela: «Societatea generală de gaz și elec-tricitate» în București; «Societatea anonimă română de electricitate» în Ploiești și Societatea pe acții «Au Bon Gout» în București.

Proprietarii acțiilor, supuși ai puterilor centrale, a țarilor neutrale sau supuși români sunt somați a-și valida drepturile în scris, până la 31 Martie 1918 orele 12 din zi, la administrația militară pentru România (Militärverwaltung für Rumänien, Wirtschaft-stab, Abteilung XVI/B. Deutsche Feldpoststation 308) unde sunt a se prezenta acțiile pentru schimbare.

La vânzare sunt scoase diferite imobile: case de locuit, fabrici etc. ale următoarelor societăți: «So-cietatea de Basalt artificial și Ceramică dela Cotro-ceni» în București; «Societatea anonimă pentru con-ducte de apă», București; «Societatea metalurgică română», București; «Societatea pe acții, Imobiliara», București; Fabrica română de bumbăcărie «Colentina», București; «Societatea textilă Franco-Română», Bucu-rești; Fabrica de țesătorie mecanică «Răsboiul Ro-mâniei», București. «La Metalurgie Roumaine». Brüssel.

Mai departe a firmelor franceze: «Saint Frères», București; Grădinăria «Rothan», București; Leoni Meyer n. Leoy, văd. Ascher, Versailles.

Informații privitoare la vânzare și plata prețului se pot lua dela «Zwangsliquidatur der Militärver-waltung in Rumänien, Wirtschaftstab, Abt. XVI/B. Deutsche Feldpoststation 308».

«Armonia», casă de economii, societate pe acțiuni în Cincul-mare și-a ținut adunarea generală ordinară la 2 I. c., la care au participat 18 acționari cu 371 voturi. S'a primit raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiare fără nici o modificare, și s'a împărțit profitul curat cum urmează: 5% dividendă K 5,000.—. Fondului de rezervă K 500.—. Pentru scopuri filantropice la dispoziția direcțiunii K 745.07. S'au reales membrii în direcțiune d-nii Moise Buitan și Ioan Stingu, iar membru nou a fost ales d-l Nicolae Fleșariu. În locul d-lui Fleșariu, în comitetul de su-praveghiare, a fost ales d-l Ioan Bugneriu.

**Cerneala** acest articol indispensabil în lumea în-treagă, începe a fi tot mai rară în comerț. În lipsă de materii prime fabricațiunea ei este restrânsă, cererea din contră tot mai mare. Aceasta și în urma faptului, că pentru lipsa și scumpetea fășiilor dela mașinile de scris o mulțime de firme au fost nevoite a se folosi iarăși de scrisul manual cu cerneală de copiat. Ținând seamă și de scumpetea sticlelor fabricile de cerneală austriace și ungare au hotărât a urca prețul cernelei cu 60—70%.

**Sezonul cupoanelor** s'a început din nou, tot în lipsa materialului de legători obicinuite de gumi. Atragem atențiunea cercurilor interesate asupra le-găturilor de cupoane lucrate de d-l *Petru Simțion*, funcționar la «Albina», dela care se poate procura acest articol necesar cu prețul de 40 fileri suta de legători.

### Sumarul:

„Voește și vei putea“. — Noua ordonanță asupra di-videndelor și tantiemeilor. — Dividenda băncilor noastre pe anul 1917. — *Cronică*: «Patria». Liquidări forțate de întreprinderi în România ocupată. «Armonia». Cerneala. Sezonul cupoanelor.

### „ARDELEANA“

instituit de credit și econ. soc. pe acții în Oraștie-Sászváros.

### Aviz.

La institutul nostru află aplicare un **prac-ticant sau funcționar** în mod provizor. Dela reflectanți se recere să fie pe deplin înțoduși în toți ramii de bancă deci și în contabilitate. La ofertă să se alăture în copie simplă atestatele de praxă și școală, arătându-și pretențiile de salariu.

Întrucât cel angajat e necăsătorit, poate eventual beneficia și de cvartir.

# „RÎUREANA“

institut de credit și econ. soc. pe acții. Görgényszentimre. | takaré- és hitelint. részvénytársaság Görgényszentimre.

## CONVOACARE.

Acționarii institutului de credit și economit «Riureana» sunt invitați la

### a VII-a adunare generală ordinară,

care se va ține la 30 Martie st. n. la orele 2 p. m., în localul institutului cu următoarea

#### Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Alegerea alor doi acționari pentru verificarea procesului verbal.
3. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere.
4. Stabilirea bilanțului, deliberarea asupra împărțirii profitului curat, absolutului direcțiunii și al comitetului de supraveghiere.
5. Eventuale propuneri.

Görgényszentimre, la 6 Februarie 1918.

#### Direcțiunea.

Bilanțul, Contul Perdere și Profit, Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere sunt afișate în localitatea institutului și le poate controla oricine.

Conform statutelor, domnii acționari, cari doresc a lua parte și a avea vot decisiv la adunare, au să depună acțiunile la cassa institutului cu 2 ore înainte de începerea ei.

## MEGHIVÓ.

A görgényszentimrei «RÎUREANA» takaré- és hitelintézet részvényesei ezennel meghívotnak

### a VII-ik rendes közgyűlésre,

mely Görgényszentimrén 1918. évi március 30-án d. u. 2 órakor, fog megtartatni, az intézet helységében a következő

#### Napirenddel:

1. A gyűlés megnyitása.
2. Két részvényes megválasztása, a jegyzőkönyv hitelesítésére.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása, az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése iránti intézkedés.
5. Esetleges indítványok.

Görgényszentimre, 1918. február hó 6-án.

#### Az igazgatóság.

A mérleg-, nyereség- és veszteség-számla, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az intézet helységében ki vannak függesztve és bárki által megtekinthetők.

Azon t. részvényesek a kik a közgyűlésen szavazati jogukat érvényesíteni akarják, kötelesek részvényeiket az alapszabályok értelmében, 2 órával a közgyűlés megnyitása előtt az intézet pénztárába letétbe helyezni.

### Activa — Vagyon. Bilanț la 31 Decemvrie 1917. — Mérleg-számla 1917. december 31-én. Pasiva — Teher.

	K	f		K	f
Cassa — Pénztárkészlet	13,407	03	Capital social — Alaptőke	60,000	—
Cambii cu giranți — Bankváltó	87,568	80	Emisiunea II. — II. kibocsátás	15,000	—
Cambii hipotecare — Jelz. fed. váltó	43,783	—	Fond de rezervă — Tartalékalap	—	16,000
Imprumut hipotecar — Jelzálog kölcsön	—	15,200	Depuneri spre fructificare — Takaréketétek	—	76,639
Cont-Curent Folyószámla	—	10,377	Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék	—	533
Efecte — Értékpapir	—	3,868	Diverse conturi cred. — Különféle hitelezőszámla	—	3,010
Mobiliar — Berendezés	—	100	Profit curat — Tiszta nyereség	—	3,629
Diverse conturi deb. — Különféle tartozó számla	—	508			66
		174,812			174,812

### Spese — Költség. Contul Profit și Perdere. — Nyereség- és Veszteség-számla. Venite — Jövedelem.

	K	f		K	f
Interese după depuneri — Betét kamat	3,918	93	Interese dela cambii — Váltó kamat	4,277	94
10% după int. dep. — 10% betét kam.	392	30	Int. de impr. hip. — Jelz. kölcs. kam.	1,168	84
Dare dir. și com. — Egyenes és közs. adó	2,053	91	Int. după efecte — Értékpapir kamat	120	—
Salare — Fizetések	2,140	—	Int. de cont-curent — Folyószámla kam.	337	—
Chirie — Házbér	280	—	Provizioni — Jutalék	—	5,903
Spese de birou și porto — Irodaköltség és porto	1,055	70	Profit transpus — Nyereség áthozat	—	2,800
Amortizare din mobilier — Leírás berendezésből	50	—			
Profit curat — Tiszta nyereség	3,629	66			
		13,520			13,520

Görgényszentimre, la 31 Decemvrie 1917. — Görgényszentimre, 1917. december hó 31-én.

### DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

Zaharie Lupu m. p.

Jeremias Sámuel m. p.

Ioan Pop m. p.

### COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Teodor Branea m. p.

Grigore Farcaș m. p.

Bucur Lupescu m. p.

Propunerea Direcțiunii asupra împărțirii profitului curat pro 1918. — Az igazgatóság indítványa az 1918. évi tiszta nyereség felosztása fölött.

a) 4% dividenda acționarilor	Cor.	3,000	a) 4% osztalék a részvényeseknek	Cor.	3,000
b) 5% fondului de rezervă	„	200	b) 5% a tartalékalap javára	„	200
c) 8% tantiemă membrilor direcțiunii	„	290	c) 8% jutalék az igazgatósági tagoknak	„	290
d) 2% tantiemă membrilor comit. de suprav.	„	72	d) 2% jutalék a felügyelő bizottság tagoknak	„	72
e) Transpus în contul profitului anulii următor	„	66	e) Áthozat az 1918. évi nyereség-számlára	„	66
	Total Cor.	3,629		Összesen Kor.	3,629

Direcțiunea.

Az igazgatóság.

# „CODREANA“

institut de credit și econ., soc. pe acții în Băsești. — hitel- és takarékpénztári intézet részvényt. Szilágyillésván.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «Codreana», societate pe acții în Băsești (conform §-lor 4, 19, 33), se invită la

### a XII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Băsești, *Joi, în 28 Martie 1918 la 9 ore a. m.*, în localitatea institutului.

#### Obiectele:

1. Deschiderea adunării generale prin președinte.
2. Constituirea adunării, designarea prin președinte a 1 notar, 2 scrutinători și verificători pentru procesul verbal, conform §-lui 25 din statute.
3. Raportul anual al direcțiunii și al comitetului de supraveghiere, asupra examinării conturilor anuale, stabilirea bilanțului pe anul 1917 și votarea absoluturului pentru direcțiune și comitetul de supraveghiere.
4. Distribuirea profitului net, conform §-lui 99, punctul a) b) c) d).
5. Fixarea dividendei și a termenului pentru solvirea acelor pe anul 1917, conform §-lui 33 din statute punctul c).
6. Fixarea prețului marcelor de prezență, plata direcțiunii și a comitetului de supraveghiere, precum și plata suplimentară a directorului executiv și funcționarilor în sensul §-lui 33 din statute, punctul d).
7. Alegerea alor 5 membri direcționali a căror mandat în sensul statutei §. 37 a expirat și alegerea unui membru direcțional cu mandat de 3 ani în locul fostului membru cândva Vasiliu Mica.
8. Eventualele propuneri în sensul §-lui 33 din statute, punctul f).

Se atrage atențiunea domnilor acționari la următoarele dispoziții din statute: §. 22 pentru folosirea dreptului de vot se recere, ca acționarul să fie trecut ca proprietar al acțiilor sale în registrul acționarilor cel puțin cu o jumătate de an, și că atare cel puțin cu o zi înainte de adunarea generală să depună pe lângă revers la dispoziția direcțiunii institutului, resp. la locurile designate de direcțiune acțiile sale, ori documentele de plenipotență. Dreptul de vot se poate exercita în persoană, ori prin plenipotențiat, care numai acționar poate fi. Minoritenii se reprezintă prin tutorii naturali ori legali ai lor, curanzii prin curatori, corporațiunile prin plenipotențiați, femeile prin bărbații lor. În aceste cazuri plenipotențiați pot fi și neacționari, conform §. 23. Acționarii în adunările generale până la cinci (5) acții după fiecare acție, dela (5—10) cinci până la zece tot după (2) două, dela (10) zece în sus tot după (5) acții, — au un vot conform §-lui 24.

NB. Pentru a putea participa activ la adunarea generală domnii acționari sunt rugați a respecta §§-ii 22 și 24 din statute.

Pentru primirea acțiilor în depozit și emiterea reversalelor sunt rugate toate institutele similare membre la „Solidaritatea“.

Adunarea generală poate să iee decizii valabile, conform §-lui 26 din statute, când sunt prezenți cel puțin 15 membri acționari, cari reprezintă 300 acții făcând excepțiune numai cazurile prevăzute în §. 2.

În lipsa acestui număr se convoacă adunarea generală din nou în decurs de 15 zile. Valoarea concluzelor unei atari adunări convocată a doua oară nu mai depinde dela numărul determinat de membri și de acții.

#### Direcțiunea institutului.

Activa — Vagyon.		Contul Bilanț la 31 Dec. 1917. — Mérleg-számla 1917. dec. 31-én.		Pasiva — Teher.	
	K f		K f		K f
Cassa — Pénztári készlet	52,670.75	Capital social — Részvénytőke		200,000.—	
Cassa de păstrare postală — Postatakarékpénztár	189.29	Fond de rezervă — Tartalékalap	53,103.94		
Giro-Conto la Banca Austro-Ungară — Giro-számla az Osztrák-Magyar banknál	482.31	Fond de pensiuine — Nyugdíjalap	5,075.73		
Bani depuși la alte bănci — Más pénzintézeteknél elhelyezett tőkék	482,337.77	Fond cultural și de binefaceri — Közművelődési és jótékonycélu alap	86.11	58,265.78	
Conturi-Curente — Folyószámlák	18,665.97	Depuneri — Betétek		566,669.39	
Cambii: — Váltótárca:		Depozite — Pénztári letétek		19,773.54	
cambii de bancă — bankváltók	60,666.—	Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék		1,831.—	
cambii hip. — Jelz. bizt. váltók	142,918.—	Inferese transitoare — Átmeneti kamatok		3,861.15	
Credite hipotecare — Jelzálog kölcsönök	44,000.—	Profit curat — Tiszta nyereség		12,255.68	
Efecte — Értékpapírok	15,247.80				
Realități — Ingatlanok	39,464.28				
Anticipații — Élőlegek	6,014.37				
	862,656.54				862,656.54

Debit — Tartozik.		Contul Profit și Perdere. — Nyereség- és Vesztés-számla.		Credit — Követel.	
	K f		K f		K f
Interese după depuneri — Betét kamat	19,950.43	Interese — Kamatok		37,816.75	
Interese la fonduri — Alapok kamatai	5,049.22	Provizțiuni și alte venituri — Jutalékok és egyéb bevételek		7,062.05	
Salare — Fizetések	10,851.20	Venite dela realități — Ingatlan után jövedelem		4,540.64	
Relut de cvartir — Lakbér	850.10	Interese după efecte — Értékpapirkamat		673.50	
Marce de prezență — Jelenléti jegyek	121.—	Interese după bani elocați la alte institute — Más pénzintézeteknél elhelyezett tőkék kamatai		11,865.55	
Chirie — Házbér	500.—	S'au incassat din pretensiuni descrise — Leírásból befolyt		276.—	
Spese curente — Folyó költségek	2,614.11				
10% dare după int. dep. — 10% betéti kamat adó	1,995.64				
Dare directă și comunală — Egyenes és községi adó	8,041.11				
Profit curat — Tiszta nyereség	12,255.68				
	62,234.49				62,234.49

Băsești, la 31 Decembrie 1917. — Szilágyillésván, 1917. december hó 31-én.

Pentru contabilitate: — A könyvelésért: Valeria Cherecheș R. m. p.

#### DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

Mihail Bohățiel m. p., dir.-exec. — vezérigazgató.

George Pop de Băsești m. p., președinte — elnök.

Vasiliu Pop m. p., vice-preș. — alelnök.

Dr. George Pop m. p.

George Maior m. p.

Alexandru Achim m. p.

Revăzut și aflat exacte. — Megvizsgáltatt és helyesnek találtatt.

#### COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE: — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Vasiliu Gavriș m. p., vice-președinie — alelnök.

Ioan Costea m. p.

Ioan Lengyel m. p.

Revăzut și aflat în ordine: — Megvizsgáltam és rendben találtam:

Ioan I. Lăpădatu m. p.,

delegatul „Solidarității” — a „Solidaritatea” szakértő revizora.

# „CRIȘANA“,

institut de credit și economii societate pe acții în Brad.

## CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «Crișana» sunt invitați prin aceasta la

### a X-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Brad, Joi în 28 Martie st. n. 1918, la ora 2<sup>1/2</sup>, d. a. în localul institutului, cu următoarea

#### Ordine de zi:

1. Constituirea.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere, bilanțul anului 1917 și distribuirea profitului curat.
3. Intregirea direcțiunii și alegerea comitetului de supraveghiere.

Brad, la 16 Februarie 1918.

Direcțiunea.

Active.		Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1917.		Pasive.	
	K f		K f		K f
Cassa	33,496.40	Capital societar	400,000.—		
Capitale elocate la alte bănci	1.175,858.15	Fond general de rezervă	241,445.08		
Cambii	62,555.75	Fond special de rezervă	40,001.83		
Imprumuturi hipotecare	269,023.58	Fond de pensiune	84,251.62	365,698.53	
Obligațiuni cu cavenți	82,945.—	Depozite spre fructificare		1,751,713.12	
Lombard	2,252.—	Depozite de cassa		26,571.89	
Efecte	328,560.—	Creditori		9,113.28	
Realități	136,000.—	Contribuție la depuneri		2,895.35	
		Dividende neridicate		2,096.—	
		Interese transitorii anticipate		47,161.25	
		Profit curat		48,460.71	
	2.653,710.13			2,653,710.13	

Debit.		Contul Profit și Perdere.		Credit.	
	K f		K f		K f
Interese pentru depuneri spre fructificare	59,344.35	Interese:			
Interesele fondului de pensiune	3,911.99	dela cambii	66,946.20		
Salare	11,773.11	dela împrumuturi hipotecare	22,340.61		
Bani de cvartir	1,175.—	dela obligațiuni cu cavenți	7,681.99		
Diverse spese	9,316.27	dela capitale elocate la alte bănci	32,783.19		
Chirie	600.—	dela efecte	7,422.03	137,174.02	
Marce de prezență	528.—	Chirie și alte arânzi		11,039.38	
Contribuție	15,873.87	Provizțiuni		8,704.34	
Dare după interese de depuneri	5,934.44				
Profit curat	48,460.71				
	156,917.74			156,917.74	

Brad, la 31 Decemvrie 1917.

Ghișa m. p., dir.-executiv substituit.

#### DIRECȚIUNEA:

V. Damian m. p., președinte.      Cornel Lazar m. p., vice-președinte.      Dr. Nicolae Robu m. p.      Aron Roman m. p.  
 Virgil Bulz m. p.      P. Rimbaș m. p.      Nicolae Bedea m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat exacte.

#### COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

I. Perianu m. p.      Nicolae Popp m. p.      Ioan Imperat      Andron Bogdan m. p.

# „ȘOIMUL“

intstitut de credit și econ., societ. pe acții, în Murăș-Uioara — takaré- és hitelintézet r. t., Marosújvár.

## CONVOCARÉ.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «Șoimul», societate pe acții în Murăș-Uioara, în sensul §. 18 din statute se invită a participa la

### a VIII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 22 Martie 1918 st. n., la 9 ore a. m., în localul institutului.

#### Ordinea de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Raportul direcțiunii.
3. Raportul comitetului de supraveghiere.
4. Aprobarea bilanțului și împărțirea profitului curat.
5. Fixarea marcelor de prezență pe 1918.
6. Alegerea alor 3, eventual 4 membri în direcțiune.

Pentru cazul când nu s'ar prezenta numărul de acționari prescris de statute, prin aceasta se convoacă o nouă adunare generală pe 29 Martie 1918, la 9 ore a. m.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați, conform § 20 din statute, să-și depună acțiunile până în 21 Martie 1918 la cassa institutului, ori la institutele «Ardeleana» din Orăștie și «Patria» din Blaj.

#### Direcțiunea.

Activa — Vaygon.	Contul Bilanț cu 31 Dec. 1917.	Mérleg-számla 1917. dec. 31-én.	Pasiva — Teher.	
		K f		
Cassa și monete — Pénztár és érmek		8,931.29	Capital social — Részvénytőke	200,000.—
Escont — Bankváltók	74,162.—		Fond de rezervă — Tartalék alap	10,042.—
Cambii cu acop. hip. — Jelz. bizt. vált.	428,739.50	502,901.50	Depuneri spre fructificare — Takaréketétek	299,251.74
Cont-Curent — Folyószámla	8,610.88		Cont-Curent — Folyószámla	3,261.28
Banca gen. de asig. — Által. bizt.-bank	1,698.50	10,309.38	Depozite de cassa — Pénztári letétek	25,622.51
Efecte — Értékpapírok		36,000.—	Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék	1,327.—
Mobilier — Berendezés		900.—	Diverși creditori — Különféle hitelezők	281.06
Anticipațiuni — Előlegezések		5,901.63	Interese transitoare — Átmeneti kamatok	10,574.98
Diverși debitori — Különféle adósok		20.—	Profit curat — Tiszta nyereség	14,603.23
		564,963.80		564,963.80

Spese — Költségek.	Contul Profit și Perdere. — Nyereség- és Veszteség-számla.	Venite — Jövedelmek.	
		K f	
Interese de dep. — Betét kamat	10,893.82	Interese dela cambii — Váltókamat	31,357.29
Int. de Cont-Cur. — Folyószámla kam.	6,567.64	Interese dela efecte — Értékpapirkamat	1,742.—
Salare și bani de cvartir — Fizetések és lakbér	5,900.—	Venite dela realități — Ingatlan jövedelem	1,135.—
Spese, porto și chirie — Költség porto és házbér	3,748.57	Provizioni — Jutalékok	12,737.27
Dare de stat și comunală — Állami és községi adó	3,140.59		
Dare după int. de dep. — Betétkamatadó	1,089.39		
Competință — Illeték	215.72		
Amortizări — Leirások	812.60		
Profit curat — Tiszta nyereség	14,603.23		
	46,971.56		46,971.56

Murăș-Uioara, la 31 Decemvrie 1917. — Marosújvár, 1917. december 31-én.

Petru Roșca m. p.,  
dir.-executiv — vezér-igazgató.

Pentru contabilitate: — A könyvelésért:  
Emil Marieșan m. p.

#### DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. A. Vlad m. p., prezid. — elnök. I. Moldovan m. p., v.-prez.—alelnök. Dr I. Morariu m. p. Iuliu Ilian m. p.  
Dr. Silviu Moldovan m. p. I. Mihaiu m. p. Dănilă Muntean m. p. N. Galea m. p. P. Roșca m. p.

Conturile prezente le-am examinat și aflat în ordine și consonanță cu registrele. — Jelen számadást, megvizsgálva, rendben és a főkönyvekkel összhangzásban találtuk.

#### COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELO BIZOTTSÁG:

Simion Vlad m. p. Dr. Ioan Oltean m. p. Constantin Lalu m. p.

Revăzut și aflat în ordine: — Megvizgáltam és rendben találtam:

Ioan I. Lăpădatu m. p., delegat al «Solidarității» — a «Solidaritetea» revizoriszövetség kiküldöttje.

„CETATEA“, institut de credit și de economii, societate pe acții în Cohaalm.

Activa — Vagyon.		Bilanț cu 31 Dec. 1917. — Mérleg-számla 1917. dec. 31-én.		Pasiva — Teher.	
		K	f		
Cassa — Keszpénzkészlet			49.51	Capital social — Alaptőke	100,000
Escont — Leszámitolt váltók	83,934			Fond de rezervă — Tartalékalap	11,000
Cred. camb. cu acop. hip. — Jelzálogilag biz. váltók	73,264	157,198		Fond de rezervă special — Külön tartalékalap	608.92
Cont-curent — Folyó számla		11,765.66		Depuneri spre fructificare — Takarék betétek	41,521
Efecte — Értékpapírok		5,322		Reescont — Visszleszámitolt váltók	31,382
Mobiliar — Felszerelés		1,400		Pro Diversi — Átmeneti tételek	13,393.85
Interese trans. restante — Hátralékos átmeneti kam.		22,300		Profit curat — Tiszta nyereség	129.40
		198,035.17			198,035.17
Debit — Tartozik.		Contul Profit și Perdere — Nyereség- és Veszteség-számla.		Credit — Követel.	
		K	f		
Interese de depuneri — Takarék betéti kamatok		1,592.26		Interese de escont — Leszámitolt kamatok	7,155.10
Interese de reescont — Visszleszámitolási kamatok		5,237		Interese de cont-curent cu acoperire hipotecară — Jelzálogilag bizt. váltó kamatok	5,123.91
Spese: — Költségek:				Proviziuni — Jutalékok	8.15
salare — fizetések	2,921				
relut de cvartir — lakbérilletmény	309				
chirie — házbér	1,000				
spese de birou — irodai költségek	516.92				
porto — posta költségek	20.80				
dare — Adók	560.78	5,328.50			
Profit curat — Tiszta nyereség			129.40		
		12,287.16			12,287.16

Cohaalm, la 31 Decembrie 1917. — Köhalm, 1917. december 31-én.

DIRECȚIUNEA: — AZ IGÁZGATÓSÁG:

Pintea Patrîchiu m. p.,  
președinte — elnök.

Ioan Iosif m. p.,  
director — igazg.

Ilie Maștei m. p.,  
cassar — pénztáros.

Gligor Iosif m. p.

Conturile prezente le-am controlat și aflat în ordine. — Jelen számlákat felülvizsgáltuk és azokat rendben találtuk.

Cohaalm, în 15 Februarie 1918. — Köhalm, 1918. február 15-én.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Ioan Borcoman m. p., președinte — elnök.

Oancea Vasile m. p.

George Leancu m. p.

„MUREȘIANA“,

institut de credit și economii în Reghin. — takarék- és hitelintézet, Szászrégen.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «MUREȘIANA», sunt invitați în sensul §-lui 16 al statutelor la

a XXX-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Reghin la 30 Martie n. 1918, la 10 ore a. m., în localul institutului.

Obiectele puse la ordinea zilei:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere.
2. Decidere asupra conturilor de încheiere și asupra împărțirii profitului curat.
3. Alegerea a 2 membri în direcțiune, unul cu mandat de 3 ani și unul cu mandat de 5 ani.
4. Fixarea marcelor de prezență pe anul curent.
5. Eventuale propuneri în sensul §-ului 27 din statute.
6. Exmiterea alor 2 acționari pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune la cassa institutului acțiile și eventual documentele de plenipotență cel mult până în 29 Martie n. 12 ore a. m.

Acțiunile pentru adunarea generală se pot depune și la alte institute membre la «SOLIDARITATEA», în cazul acesta însă cel mult până în 27 Martie 1918.

Reghin, în 2 Martie 1918.

Direcțiunea.

MEGHIVÓ.

A szászrégeni «MUREȘIANA» takarék- és hitelintézet t. részvényesei ezennel meghívotnak az 1918. március 30-án, d. e. 10 órákor, az intézet helyiségében, Szászrégenben megtartandó

XXX-ik rendes közgyűlésre.

Napirendre kitűzött tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Határozat a zárszámadások és a tiszta nyereség felosztása fölött.
3. Két igazgatósági tag megválasztása: egy tag 3 évi és egy tag 5 évi mandatummal.
4. A jelenléti díjak megállapítása folyó évre.
5. Esetleges indítványok az alapszabály 27. §-a értelmében.
6. Két részvényes kiküldése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

Azon t. részvényesek akik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által kívánnak megjelenni, kéretnek, hogy részvényeiket 1918. március 29. déli 12 óráig az intézet pénztáránál letétbe helyezni szíveskedjenek.

A részvények más, a «SOLIDARITATEA» tagjai sorában tartozó pénztételeknél is helyezhetők letétbe, — ez esetben azonban legkésőbb 1918. március 27-ig.

Szászrégen, 1918. március hó 2-án.

Az igazgatóság.



**„MUREȘIANA“**

institut de credit și economii în Reghin. — takarék- és hitelintézet, Szászrégen.

Activa — Vagyon. **Contul Bilanț cu 31 Dec. 1917. — Mérleg-számla 1917. dec. 31-én.** Pasiva — Teher.

		K	f			K	f
Cassa în numărar — Készpénzkészlet	90,473.06			Capital social — Részvénytőke		240,000	
Cupoane — Szelvényc	120	90,593.06		Fond de rezervă — Tartalékalap	194,700		
Cassa de păstr. postală — M. Kir. Postatak-pénzt.	30,328.88			Fond de pensiu	71,700		
Cambii — Váltók	589,099.67			Fond filantropic — Jótékonycélu alap	87.04	266,487.04	
Imprumuturi hipotec. — Jelzálogos kölcsönök	358,432			Depuneri spre fructificare — Takarékbetétek		2,064,044.88	
Obligațiuni cu caventi — Kötelezvény kölcsönök	15,998			Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék		1,070	
Capitale plasate la alte institute — Más intézeteknél elhelyezett tőkék:				Diversi creditor — Különféle hitelezők		14,250.09	
a) în libele de dep. — betétkönyvre	1,935.14			Int. trans. anticipate — Előleges átmeneti kamatok		7,419.64	
b) în cont-curent — folyószámlára	564,141	743,496.14		Profit curat — Tiszta nyereség		28,320.40	
Cont-curente cu acop. — Folyószáml. fed. mellett		47,717.88					
Efecte cotate la bursă — Tőzsdén jegyz. értékpapírok	311,895						
Diverse acțiuni — Különf. részvények	96,380	408,275					
Centr. inst. financ. — Pénzünt. központ (üzletrészek)		1,600					
Realități — Ingatlanok		225,000					
Vadiu — Letétek	3,503.95						
Cauțiuni — Biztosítékok	550	4,053.95					
Spese de protest — Ovatolási költségek		134.28					
Competința de întabulare — Bekebelezési illeték		533					
Diversi debitori — Különféle adósok		6,299					
Interese restante — Hátralékos kamatok		100,031.19					
		2,621,592.05					2,621,592.05

Debit — Tartozik. **Contul Profit și Perdere. — Nyereség- és Veszteség-számla.** Credit — Követel.

		K	f			K	f
Interese după depuneri — Betétkamat		82,601.64		Interese: — Kamatok:			
Spese: — Költségek:				de escont — leszámítolási kamat	62,877.67		
de birou — irodai költség	5,751.51			de impr. hipot. — jelz. kölcs. kam.	24,002.96		
salare — fizetések	16,959.99			de oblig. — kötelezvény kölcs. kam.	1,725.54		
adaus de scump. — drágasági pótlék	5,088			după sumele plasate la alte bănci —			
bani de cvartir — lakbér	3,680			más int. elhelyezett tőkék kamatai	13,773.37		
marce de prezență — jelenléti díjak	224	31,703.50		de cont-curent — folyószámla kamat	4,416.04		
Dări și competențe: — Adók és illetékek:				de efecte — értékpapir kamat	13,084.70		
dare dir. și supl. — egyenes és pótdadó	10,921.02			de acțiuni străine — különf. részv. kam.	4,807	124,687.28	
1% d. int. dep. — 10% betétkamatadó	8,260.17			Chirii — Házbérek		3,528.70	
competința de timbru — bélyegilleték	326.60	19,507.79		Provizțiuni — Jutalékok	1,149.19		
Profit curat — Tiszta nyereség		28,320.40		Competința de scris — Írásdíjak	1,121.60		
				Diverse venit	31,646.56	33,917.35	
		162,133.33					162,133.33

Reghin, la 31 Decembrie 1917. — Szászrégen, 1917. december hó 31-én.

I. Popescu m. p., dir.-exec. — vezérigazgató.

Pentru contabilitate: — A könyvelésért: —

I. Varga m. p., prim-cont. — főkönyvelő.

DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

V. Duma m. p., președinte — elnök. I. Ciobotar m. p., v.-prez. — alelnök. N. Ivan m. p. Dr. T. Popescu m. p.

S'a revăzut și aflat în ordine. — Megvizsgáltatott és rendben találtatott.

Reghin, în 4 Martie 1918. — Szászrégen, 1918. március hó 4-én.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Georgiu Maior m. p., președinte — elnök.

Sabin Popescu m. p.

Iosif Șipoș m. p.

**Raportul comitetului de supraveghiare.**

Onorată adunare generală!

Subsemnatul comitet de supraveghiare al institutului de credit și economii «Mureșiana» examinând registrele, valorile și conturile de încheiere ale acestui institut pe anul trecut, le-am aflat în toată ordinea și în consonanță.

Impărțirea profitului curat proiectată de direcțiune o recomandăm spre aprobare, alăturându-ne și noi la acest proiect.

În urmă Vă rugăm a aprobă conturile de încheiere ale anului trecut și a da atât direcțiunii, cât și comitetului de supraveghiare absoluturul pentru anul de gestiune 1917.

Reghin, la 4 Martie 1918.

G. Maior m. p., preș. S. Popescu m. p. I. Șipoș m. p.

**A felügyelő bizottság jelentése.**

Tisztelt közgyűlés!

Alulírott, szászrégeni «Mureșiana» takarék és hitelintézet r. t. felügyelő bizottsága megvizsgálván ezen intézet — mult évre vonatkozóan — összes könyveit, értékeit és zárószámadásait azokat teljes rendben és összhangzásban találtuk.

Az igazgatóságnak a tiszta nyereség felosztására vonatkozó tervezetét elfogadásra ajánljuk, mi is hozzájárulván ezen felosztási tervezethez.

Végül arra kérjük Önöket, hogy az évi zárószámadásokat helyben hagyják, és úgy az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizotts. 1917. üzemeltévre a felmentvényt megadni sziveskedjenek.

Szászrégen, 1918. március hó 4-én.

Maior G. s. k. elnök. Popescu S. s. k. Șipoș J. s. k.

## „PIATRA“, cassă de economii, soc. pe acții în Teiuș.

## CONVOCARE.

P. T. Domnii acționari ai casei de economii «Piatra», societate pe acții, se invită cu onoare — în sensul §. 14 și următorii din statute — la

## a XI-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Teiuș, la 30 Martie st. n. a. c., la 2 ore p. m., în localul institutului.

## Obiectele:

1. Raportul direcțiunii, raportul comitetului de supraveghiere, bilanțul și darea absolutului.
2. Distribuirea profitului curat și a sumei destinate spre scopuri culturale și de binefacere, și fixarea marcelor de prezență pe 1918.
3. Intregirea direcțiunii.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunare, sunt rugați a-și depune la cassa institutului, sau la institutul «Patria» din Blaj, acțiunile și eventual documentul de plenipotență până în 28 Martie 1918, la 12 ore din zi.

Teiuș, la 2 Martie 1918.

Direcțiunea.

Active.		Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1917.		Pasive.	
	K	f		K	f
Cassa	10,178	66	Capital	150,000	—
Cont-Curent	301,042	—	Fond de rezervă	60,462	05
Cambii	158,836	—	Fond de pensie	4,520	61
Hipotecare	48,715	—	Interese anticipate	1,110	—
Efecte	10,736	30	Depuneri	293,147	65
Spese de proces	514	55	Diverse	3,032	53
			Dividendă	3,027	—
			Depozite	5,859	17
			Tantieme	336	—
			Profit curat	8,527	50
				530,022	51

Eșite.		Contul Profit și Perdere.		Întrate.	
	K	f		K	f
Interese depun. capitalizate	11,969	74	Interese escont	24,431	84
Marce de prezență	28	—	Interese efecte	142	20
Chirie	400	—	Interese hipotecare	3,714	90
Contribuție	7,261	84	Interese dela capit. elocat	4,653	42
Competințe	139	51	Provizioane	549	15
Spese curente	493	—			
Salare	4,380	—			
Porto	288	92			
Profit curat	8,527	50			
	33,491	51		33,491	51

Teiuș, la 31 Decemvrie 1917.

Pentru contabilitate: J. Br. Hodoșiu m. p., membru în direcțiune.

## DIRECȚIUNEA:

Petra Suciu m. p. Valeriu Dăian m. p. Atanasiu Roșlan m. p. Ioan Frâncu m. p.  
Simion Marcu m. p. Amos Frâncu m. p. Gavrilă Rațiu m.

Teiuș, la 2 Martie 1918.

S'a revăzut și aflat în consonanță cu cărțile.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

A. C. Domșa m. p., preș. Gregoriu Pop m. p. Iacob Muntean m. p. Gavril Todica m. p.  
delegat al „Solidarității“.

## Raportul comitetului de supraveghiere.

Onorată adunare generală!

Spre a satisface destul încredințării, ce i-s'a dat și datorinței, ce îi revine, Comitetul D-Voastre de supraveghiere a revăzut cassa, cărțile de contabilitate și efectele institutului și a censurat bilanțul anului 1917 și contul profit și perderi, pe cari le-a aflat în consonanță cu cărțile și registrele institutului. Deasemenea a găsit și proiectul de împărțire a profitului curat în conformitate cu statutele. Propunem deci On. adunări generale:

Să binevoiască a lua spre știre aprobătoare bilanțul anului 1917 și împărțirea profitului curat și să dea absolut direcțiunii și comitetului de supraveghiere pentru gestiunea anului trecut.

Teiuș, la 2 Martie 1918.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

A. C. Domșa m. p., președinte. Iacob Muntean m. p. Gregoriu Pop m. p.

# „SEBEȘANA“, cassă de păstrare pe acțiuni în Caransebeș.

## CONVOACARE.

P. T. Domnii acționari ai Cassei de păstrare pe acțiuni «SEBEȘANA» din Caransebeș, se convoacă la

### a XVI-a adunare generală ordinară,

care se va ține *Duminică, în 17 Martie 1918 st. n., la 2 ore d. a.,* în localitatea institutului cu următoarea:

#### Ordine de zi:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere despre gestiunea anului 1917 și aprobarea bilanțului.
2. Propunerea direcțiunii și decideră asupra distribuției profitului curat.
3. Darea absoluturului pe anul de gestiune expirat.
4. Exmiterea alor 2 acționari pentru verificarea procesului verbal luat în această adunare.
5. Eventuale propuneri.
6. Modificarea unor paragrafi din statute.
7. Sortarea alor doi membri din direcțiune, alegerea alor 3 membri în direcțiune și alegerea comitetului de supraveghiere.

NB. *Vot decisiv în adunarea generală au numai acei acționari, cari au depus în orele oficioase până Joi în 14 Martie 1918 la 12 ore din zi acțiunile lor, transcrise cu trei luni înainte de adunare în registrul institutului pe numele lor, la cassa institutului. Acțiunile se pot depune spre acest scop și la oricare institut, care e membru la «Solidaritatea», precum și la Ustredná Banka Úcastinný Spolok, Budapesta; în acest caz însă avizul despre depozitare al institutului respectiv trebuie să sosească la noi până în 14 Martie 1918 la 12 ore din zi. Femeile se pot reprezenta numai prin astfel de plenipotențiați, cari încă sunt acționari introduși în registrul institutului cu trei luni înainte de adunarea generală. Minorenii și persoanele juridice se reprezintă prin reprezentanții lor legali.*

Caransebeș, la 6 Martie 1918.

Direcțiunea.

Activa.		Contul Bilanț cu 31 Decemvrie 1917.		Pasiva.	
		K	f		
Cassa în numărar	60,985.32			Capital societar	300,000.—
Cassa de păstrare postală reg. ung.	13,602.05			Fondul de rezervă general	103,677.93
Bon la Banca Austro-ung. și alte bănci	418,043.15	492,630.52		Fondul de rezervă special	7,000.—
Cambii de bancă	219,189.—			Fondul caselor institutului	8,000.—
Cambii cu acoper. hipot.	214,479.—	433,668.—		Fond de rezervă pentru diferențe de curs la efecte	3,000.—
Imprumuturi hipotecare	49,717.—			Fond de rezervă de dare	7,000.—
Debitori în Cont-curent (cu acoperire)	273,673.—			Fonduri de pensiune	46,286.82
Imprumuturi pe amăneta	3,635.10			Depozite spre fructificare	1,089,355.01
Efecte	171,996.32			Imprumuturi hipotecare cedate	7,712.—
Valori de încasat	443.02			Diverse conturi creditoare	70,729.59
Depunerea fondului de pensiune	46,286.82			Interese transitoare anticipative	3,040.72
Casele institutului (Nr. 452/3)	178,496.02			Profit curat pro 1916	36,542.69
Realități de vânzare	8,268.52				
Mobilier	3,139.57				
după amortizare de 10%	392.45	3,532.02			
Interese transitoare restante (dela împrum. și camb. hipotecare	15,593.15				
Diverse conturi debitoare	4,405.01				
		1,682,344.76			1,682,344.76

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
		K	f		
<b>Interese:</b>				<b>Interese:</b>	
de depozite spre fructificare	41,521.20			dela cambii de bancă	21,443.63
la împrumuturi de lombard	221.03			dela cambii cu acoperire hipotecară	33,673.55
la împrumuturi hipotecare cedate	677.66	42,419.89		dela împrumuturi hipotecare	10,126.81
<b>Contribuție:</b>				dela debitori în Cont-curent	22,506.10
directă și comunală	10,337.82			dela împrumuturi pe amăneta	1,088.19
după inter. de depozite s. fructificare	4,152.13	14,489.94		Venite dela efecte	9,863.88
Salare și mărci de prezență		31,043.20		Venitul dela casele institut. (Nr. 452/3)	6,515.49
Spese de cancelarie și chirie		7,580.89		Venit dela realități	50.—
Amortizări din mobilier		392.45		Proviziuni și diferite taxe	
Profit curat pro 1917		36,542.69			
		132,469.06			132,469.06

Caransebeș, 31 Decemvrie 1917.

Dr. Nicolae Ionescu m. p., director executiv.	Nicolae Marin m. p.	Aurel Moaca m. p.	Constantin Călțiu jun. m. p., prim-contabil.
S. Bistreanu m. p.	Dr. Petru Ionescu m. p.	Constantin Călțiu m. p.	E Hodoș, m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat contul prezent al bilanțului și cel al venitelor și cheltuielilor și confruntându-le cu registrele principale și auxiliare, purtate în bună regulă, le-am aflat cu acelea în consonanță și exacte.

Ioan Stoian m. p., președinte.	Bozgan Florea m. p.	Iuliu Vuia m. p.	Nicolae Gavrilă m. p.
--------------------------------	---------------------	------------------	-----------------------

Revăzut și aflat în ordine: Ioan Moldovan m. p., revizor expert al «Solidarității».

# „TIMIȘIANA“,

## institut de credit și economii, societate pe acții în Temesvár.

### CONVOCARE

In sensul §-lui 11 din statute convocăm

#### a XXXIII-a adunare generală ordinară,

a institutului de credit și economii «TIMIȘIANA», pe 26 Martie 1918 nainte de amiază la 10 ore în Timișoara, în localul institutului.

#### Seria obiectelor:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Prezentarea bilanțului și a socoșilor pe anul 1917, a raportului direcțiunii și a raportului comitetului de supraveghiere, decidența asupra împărțirii profitului curat și darea absoluturului.
3. Intregirea statutelor.
4. Declararea alor 2 locuri din direcțiune de vacante și alegerea direcțiunii de 7 membri pe 3 ani.
5. Stabilirea cheltuielilor de călătorie a membrilor delegațiunii și a membrilor direcțiunii externi cu ocaziunea participării la ședințe.
6. Eventuale propuneri făcute din partea acționarilor în sensul §-lui 23 din statute, cari propuneri trebuie prezentate direcțiunii în scris motivate 5 zile nainte de adunarea generală.

Temesvár, la 4 Martie 1918.

Direcțiunea.

Activa.	Contul Bilanț la 31 Decembrie 1917.		Pasiva.	
	K	f		K f
Casa în numărar	151,477.91		Capital societar	2,000,000.—
Bon în Giro-Conto și la alte bănci	95,025.63	246,503.54	Fondul de rezervă general	246,335.65
Depuneri proprii		532,102.16	Fondul de rezervă special	28,326.87
Cambii de bancă	800,108.34		Fondul de pensiuine	144,830.33
Credite camb. cu acop. hipotecară	1,999,915.—	2,800,023.34	Depuneri spre fructificare	5,123,856.24
Imprumut hipotecar		2,013,162.39	Imprumuturi hipotecare cedate	543,415.69
Imprumut de lombard		5,782.—	Sarcina realităților de vânzare	183,008.98
Imprumut de Cont-curent		24,143.26	Dividendă neridicată	5,656.—
Efecte proprii	1,278,628.—		Interesé transitoare anticipate	45,193.53
Efectele fondului de pensiuine		110,820.—	Contribuția după interese de depuneri spre fruct.	9,004.83
Casele institutului:			Profit curat	134,311.94
Casa din Timișoara pentru centrală	500,000.—			
Casa în Rékás pentru filială	18,000.—			
Casa în Detta pentru filială	15,000.—			
Casa în Vinga pentru filială	26,500.—			
Casa în Ciacova pentru filială	50,000.—	609,500.—		
Realități de vânzare		803,571.35		
Mobiliar	5,760.—			
după amortizare de	580.—	5,180.—		
Interese anticipate		6,128.12		
Debitori		27,895.90		
		8,463,440.06		8,463,440.06

Spese.	Contul Profit și Perdere.		Venite.	
	K	f		K f
Interese la depuneri spre fructificare	205,172.39		Interese dela escont	78,959.59
Interese la reescont	10,027.49		Int. de credite camb. cu acop. hipot.	141,911.81
Interese la împrumuturi hipot. cedate	73,808.76	289,008.64	Int. dela împrumut hipotecar	164,880.02
Contrib. după int. la dep. spre fructif.	20,828.81		Int dela împrumut pe efecte	405.90
Contribuția realităților	7,175.58		Int. dela împrumut de Cont-curent	2,416.47
Contribuția de bancă a institutului	11,598.56	39,602.95	Venitul efectelor	5,174.69
Salare		54,266.32	Venitul caselor institutului	29,410.78
Chirie	13,808.34		Venitul realităților de vânzare	41,510.67
Spese de administrare	20,762.57	34,570.91	Interese dela depuneri proprii	2,102.16
Amortizare din mobilier		580.—	Proviziuine	39,567.87
Profit curat		134,311.94		
		552,340.76		552,340.76

Temesvár, la 31 Decembrie 1917.

Ungurian m. p., director.

Miculescu m. p., prim-contabil.

#### DIRECȚIUNEA:

Dr. Bălaș m. p.    Vidrighin m. p.    Popa m. p.    Dr. Coste m. p.    Dr. Georgevici m. p.    Dr. Adam m. p.

Am examinat acest cont al bilanțului și al venitelor și cheltuielilor și le-am aflat de corecte și în consonanță cu registrele purtate în ordine.

#### COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Ioan Oprea m. p.

Dr. Ioan Doboșan m. p.

Vasilie Terebenț m. p.

**„NOIANA”, institut de credit și economii, societate pe acții în Noul-român (Oláhujfalu).****CONVOCARE.**

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «Noiana», societate pe acții, se invită conform §§-lor 15 și 16 ai statutelor societății la

**a XI-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în Noul-român (Oláhujfalu), în localul institutului, la 28 Martie st. n. 1918, la 9 ore a. m.

**Obiectele:**

1. *Constituirea adunării generale.*
2. *Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere și aprobarea bilanțului pe anul 1917.*
3. *Distribuirea profitului curat și darea absolutului direcțiunii și comitetului de supraveghiere.*
4. *Alegerea membrilor în direcțiune.*
5. *Alegerea unui membru în comitetul de supraveghiere.*

NB. Domnii acționari, cari doresc a lua parte la aceasta adunare cu vot decisiv, au să depună acțiunile, eventual documentele de plenipotență la cassa institutului nostru, cu cel puțin o zi înainte de adunare (§ 17 din statute).

**Direcțiunea.**

Active—Vagyon.		Contul Bilanț la 31 Dec. 1917. — Mérleg-számla 1917. dec. 31 -én.		Pasiva—Teher.	
	K f		K f		K f
Cassa în număr — Pénztári készlet . . .	3,775.11	Capital social — Részvénytőke . . . . .	42,000.—	Fond de rezervă — Tartalék alap . . . . .	14,200.—
Escont de cambii — Bank váltók . . . . .	47,023.—	Fond pertru scop. de bin. — Jótékonycz. alap	245 57	Depuneri spre fructificare — Betétek . . . . .	83,548.22
Imprumuturi hipot. — Jelzálogos kölcsönök	4,840.—	Pro diversi — Hitelezők . . . . .	262.21	Dividende nerid. — Fel nem vett osztalékok	764.—
Cont-curent — Folyó-számla . . . . .	3,862.91	Interese transitoare — Átmeneti kamatok . . . . .	251.50	Dare rest. la dep. — Hátralékos tőkekam. adó	353.63
Efecte — Értékpapírok . . . . .	11,224.—	Profit curat — Tiszta nyereség . . . . .	2,311.20		
Mobilier — Felszerelés . . . . .	300.—				
Depuneri proprii — Saját betétek . . . . .	70,062.01				
Interese restante — Hátralékos kamatok . . . . .	2,849.30				
	<u>143,936.33</u>				<u>143,936.33</u>

Eșite—Kiadás		Contul Profit și Perdere pro 1917. — Nyereség- és veszteség számla 1917 évre.		Intrate—Bevétel.	
	K f		K f		K f
Interese după depuneri — Betéti kamatok	3,536.34	Profit transpus — Nyereség áthozat . . . . .	532.38	Interese de cambii — Kamatok váltók után	6,319.70
Contrib. și arunc. — Adó és pótdadó	2,114.65	Interese de imprum. hipot. — Jelzálogos kölcsönök után . . . . .	436.—	Interese de Cont-curent — Folyószámla után	106.05
10% dare de int. — 10% tőkekam.	353 63	Interese de dela efecte — Értékpapírok után	273.—	Interese dela dep. proprii — Saját betétek után . . . . .	2,050.47
Sa are — Fizetések . . . . .	1,200.—	Proviziuni — Jutalékok . . . . .	1,683.75		
Spese — Költségek . . . . .	1,584.87				
Porto — Postadíj . . . . .	27.—				
Comp. de timbru — Bélyegilletékek . . . . .	9.60				
Chirie — Házbér . . . . .	100.—				
Marce de prezentă — Jelenléti díjak . . . . .	164.—				
Profit curat — Tiszta nyereség . . . . .	2,311.20				
	<u>11,401.35</u>				<u>11,401.35</u>

Noul-român, la 31 Decembrie 1917. — Oláhujfalu, 1917. évi dec. hó 31-én.

**MEMBRI DIRECȚIUNII: — IGAZGATÓSÁGI TAGOK:**

**Aurelian Negruțiu** m. p., președintele dir.      **Lazar Cocoș** m. p.      **Ioan Giurca** m. p.  
**Vasile Aron** m. p.      **Maximilian Budac** m. p.      **Ioan T. Comșia** m. p.

*Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină consonanță, cu registrele institutului. — Alólirott felügyelő bizottság a jelen mérleg-számlákat megvizsgálta és az intézet könyveivel teljes összhangzásban találta.*

**GOMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:**

**Iosif Streza** m. p.,      **Maer Orenstein** m. p.      **Ioan VasIU** m. p.      **Mateiu C. Jiga** m. p.,  
președinte.      revizor expert al «Solidarității».

„VLĂDEASA“, institut de credit și economii, societate pe acții în Huedin-Bánffyhungar.

CONVOCARE.

«VLĂDEASA» institut de credit și economii, societate pe acții în Huedin, invită prin aceasta pe acționarii săi la

a XXII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 20 Aprilie 1918 st. n., la orele 10 a. m., în localitatea institutului cu următorul

PROGRAM:

1. Deschiderea adunării și designarea a doi notari ad hoc și 3 verificători ai procesului verbal.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere.
3. Stabilirea bilanțului și hotărâre asupra împărțirii profitului curat și darea absolutului pentru gestiunea anului 1917.
4. Statorirea paușalelor de călătorie a membrilor în direcțiune și a comitetului de supraveghiere.
5. Eventuale propuneri.
6. Inchiderea adunării.

NB. Domnii acționari, cari doresc a participa la adunare sunt rugați a-și depune la cassa institutului acțiunile și eventual documentul de plenipotență cu 3 zile înainte de adunare, altcum nu se pot valida drepturile statutare.

Huedin, 30 Ianuarie 1918.

Direcțiunea.

Activa.		Contul Bilanț cu 31 Decembrie 1917.		Pasiva.		
	K	f		K	f	
Cassa în număr	58,276	67	Capital social	300,000	—	
Giro-conto la banca Austro-Ungară	1,421	15	Fond de rezervă	68,478	94	
Cassa de păstrare postală	4,343	33	Fond de pensiuine	65,271	63	
Capitaluri elocote la alte bănci		731,846	80	Depuneri spre fructificare	1,186,023	76
Cambii de bancă	593,038	—	Dividende neridicate		3,338	
Imprumuturi pe obligații	153,694	—	Interese transitoare		24,156	
Efecte		80,361	75	Diverși creditori		14,491
Edificiile institutului		79,954	20	Profit transpus din 1916	3,812	45
Diverși debitori		5,382	86	Profit curat	42,745	57
		1,708,318	76			46,558
						1,708,318

Debit.		Contul Profit și Perdere.		Credit.		
	K	f		K	f	
Interese:			Profit transpus din 1916		3,812	
de depuneri	42,024	25	Interese:			
de fonduri	5,850	37	dela cambii de bancă	106,451	37	
Spese:		47,874	62	dela imprumuturi pe obligații	25,412	56
salare, adaus de sc., bani de cvartir	16,701	99	dela efecte	3,427	—	
paușal de călătorie	1,895	20	dela capitaluri elocote la alte bănci	17,072	77	
încalz., lumin., tip., porto telefon etc.	6,842	07	Venite dela realități		2,785	
Dare după interese de depuneri	4,170	99	Provizii și alte venituri		7,187	
Dări și competențe	6,574	04				
Amortizări						
Profit transpus din 1916	3,812	45				
Profit curat	42,745	57				
		166,148	48			
					166,148	

Huedin — Bánffyhungar, la 31 Decembrie 1917.

Dr. Simeon Pop m. p.,  
director-executiv.

Mihaiu Marincaș m. p.,  
cassar.

DIRECȚIUNEA:

Dr. Andreiu Pop m. p.

Mihaiu Marincaș m. p.

Stefan Pop m. p.

Ioan Gall m. p.

Iuliu Poruțiu m. p.

Revăzut și aflat exact.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Ioșif Órga m. p.

Dr. Sabin Varna m. p.

Ioșif Diamandi m. p.

## „VATRA”, institut de credit și economii, societate pe acții în Cluj—Kolozsvár.

## CONVOCALLRE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «Vatra», societate pe acții în Cluj, se invită în sensul statutelor la  
**a XI-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în Cluj (Kolozsvár) la 28 Martie n. a. c., la 10 ore a. m., în localul institutului (strada Mátyás Király-tér Nr. 22).  
 În caz, când la această adunare nu s'ar prezenta numărul de acționari cerut de statute, prin aceasta se convoacă adunarea  
 generală în sensul §-ului 23, din statute, pe ziua de 12 Aprilie 1918, la 10 ore a. m.

## Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere despre rezultatul gestiunii anului trecut.
3. Deciziune asupra bilanțului anual pe baza acestor rapoarte.
4. Darea absoluturului membrilor direcțiunii și comitetului de supraveghiere.
5. Deciziune asupra împărțirii profitului curat.
6. Statorirea salarelor, marcelor de prezență, diurnelor și speselor de drum pentru membri direcțiunii și comitetului de supraveghiere.
7. Alegerea alor 2 membri în direcțiune în sensul §-ului 30 din statute cu mandat pe 6 ani.
8. Modificarea statutelor.
9. Propuneri din partea direcțiunii.

Domnii acționari, cari voiesc să participe la adunarea generală, sunt rugați a-și depune acțiunile înainte de deschiderea adunării generale la cassa institutului conf. §. 19 din statute, cum și documentele de plenipotență.

Acțiunile se pot depune și la toate institutele membre la «Solidaritatea», dară cel mult până în 26 Martie 1918.

Din ședința plenară a direcțiunii «Vatra», ținută la 21 Februarie 1918.

## Direcțiunea.

Activa — Vagyon.      Contul Bilanț cu 31 Dec. 1917. — Mérleg-számla 1917. dec. 31-én.      Pasiva — Teher.

		K	f			K	f
Cassa în numărar — Pénztári készlet	22,438.87			Capital societar — Alaptőke		400,000	—
Bon în Giro-Conto și la alte bănci — Giró-számla és más intézeteknél el- helyezett tőke	544,664.06	567,102.93		Fond de rezervă — Tartalék-alap	94,700		—
Cambii — Váltók	244,813			Fond de pensiune — Nyugdíjalap	33,764.70		—
Cambii cu acop. hip. — Jelz. bizt. váltók	326,361	571,174	—	Fond cultural — Közművelődésialap	6,140		134,604.70
Conturi curente cu acoperire — Folyószámla		15,686.69		Depuneri spre fructificare — Betétek	962,252.90		—
Efecte — Értékpapir	374,350			Depun. în Cont-curent — Folyószámla	6,552		968,804.90
Plătire la Központ — Befizetések a Pénzint. központba	2,400			Creditori — Hitelezők			36,796.60
Efect. fond. de rez. — Tart. alap érték.	1,000			Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék			3,017
Efect. fond. de pens. — Nyugdíjal. érték.	5,200			Interese transitoare: — Átmeneti kamatok:			
Efect. fond. cult. — Közm. alap érték.	4,500	387,450	—	la cambii — váltók után	2,147.80		
Spese de protest — Óvasköltség		317.54		la cambii cu acoperire hip. — jelz. biztosított váltók után	2,034		4,181.80
Mobilier — Butorzat	2,988			Profit transpus din 1916 — 1916. évről			
după amortizare — leirás után	388	2,600	—	áthozott nyereség	2,000		—
Interese transitoare: — Átmeneti kamatok:				Profit net — Tiszta nyereség	26,106		28,106
la cambii cu acoperire hipotecară — jelzálog bizt. váltók után	27,633.94						
la efecte — értékpapir után	3,545.90	31,179.84					
		1,575,511	—				1,575,511

Debit — Tartozik.      Contul Profit și Perdere. — Nyereség- és Veszteség-számla.      Credit — Követel.

		K	f			K	f
Interese la depuneri — Betét kamat	33,053.18			Interese dela cambii — Váltók kamatai	41,811.04		
Int. fond. instit. — Intézeti alapok kam.	4,736.55	37,789.73		Interese dela cambii cu acop. hipot. — Jelzálogilag bizt. váltók kamatai	51,616.57		93,427.61
Salare: funcț., direcț. și com. de suprav. — Tisztv., igazg. és felügy. bizottsági tagok fizetése	20,805			Interese dela conturi-curente — Folyó számla kamatai	20,597.40		
Bani de cvartir — Lakpénz	5,285	26,090	—	Inter. dela efecte — Értékpapir kamat	5,399.62		25,997.02
Spese — Költséged:							
tip., reg., luminat, încălzit — nyomt., üzleti könyvek, fűtés, világítás stb.	5,075.62						
Chirie — Házbér	2,620						
Marce de prezență — Jelenléti dijak	1,530	9,225.62					
Dare — Adó	11,086.17						
10% dare la int. depun. — 10% betét kamatadó	3,305.40						
Comp. de timbru — Bélyegilleték	160	14,551.57					
Porto — Posta költség		1,641.71					
Amort. din mob. — Leirás a butorzatból	388						
Amort. la cursul efectelor — Érték- papir árfolyam különbözet	3,632	4,020	—				
Profit net — Tiszta nyereség		26,106	—				
		119,424.63					119,424.63

Cluj — Kolozsvár, la 31 Decembrie 1917.

Dr. German m. p., dir.-executiv. — vezérigazgató.

Leontin Pușcariu m. p., șef-contabil — főkönyvelő.

## DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

N. Ivan m. p., preșident — elnök.

Iosif Popescu m. p.

V. Ranta m. p.

Roșescu m. p.

A. Mandeal m. p.

Dr. Pordea m. p.

Ionel Comșa m. p.

Subsemnatul comitet am examinat contul prezent și l-am aflat exact și în consonanță cu registrele institutului. — Alblirott felügyelő bizottság jelen számlát megvizsgáltuk és azt az intézet könyveivel és azok tartalmával összhangzásban levőnek találtuk.

Cluj — Kolozsvár, la 21 Februarie 1918.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Dr. Nicodim Cristea m. p.

Ilie Dobrotă m. p.

Ioan Iliescu m. p.

## „CASSA DE PĂSTRARE (reuniune) în Săliște“.

## CONVOCARE.

P. T. Membri «CASSEI DE PĂSTRARE (reuniune) în Săliște» sunt invitați la

## a XXXIV-a adunare generală ordinară,

conform §. 15 din statute, pe *Joi, în 28 Martie st. n. 1918, la 3 ore p. m.*, în sala festivă a școlii gr.-or. române din Săliște, pe lângă următorul

## PROGRAM:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul direcțiunii.
3. Raportul consiliului de inspecțiune.
4. Stabilirea bilanțului pro 1917, distribuirea profitului net și votarea absoluturului.
5. Urcarea capitalului social.
6. Modificarea §-lor 3, 10, 16, 21 și a alineatului 2 din §. 8.
7. Alegerea a 2 membri în direcțiune cu mandat de 6 ani.
8. Autorizarea direcțiunii de a face eventuale schimbări reclamate de tribunalul reg. ca for comercial.

Domnii membri cu vot decisiv, — adică aceia, cari sunt trecuți cu cel puțin 3 luni înainte de adunare în registrul membrilor, — sunt în sensul dispozițiilor §. 10 din statute rugați a-și depune părțile de fondare și documentele de pleni-  
potență la cassa institutului cel mult până în 26 Martie, iar la institutele, cari sunt membre la «Solidaritatea» până la 24 Martie 1918.

Săliște, în 3 Martie 1918.

Direcțiunea.

Activa.		Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1917.		Pasiva.	
	K			K	f
Cassa în număr	239,931.66			Capital societar	500,000.—
Bon în Giro-Conto la Banca Austr.-ung.	6,049.25	245,980.91		Fondul de rezervă	225,645.79
Cambii	303,672.50			Fondul de binefaceri	52,098.09
Cambii cu acoperire hipotecară	127,108.—	430,780.50		Fondul unui spital public în Săliște	93,275.77
Imprumuturi hipotecare		504,671.16		Fondul de pensiuine	49,076.23
Conturi curente cu acoperire		1,260,679.26		Depuneri spre fructificare	3,988,764.63
Credite personale		101,820.50		Creditori	7,863.39
Efecte publice *		1,591,784.—		Dividende neridicate	5,856.—
Acții dela diverse bănci		220,380.—		Interese anticipate pro 1918	5,076.25
Capitale elocate la alte bănci		300,968.—		Profit transpus din anul trecut	2,450.61
Casele institutului		94,000.—		Profit net	67,696.06
Realități de vânzare		1,829.97			
Imprum. din fond. de binefaceri		52,098.09			
Depunerea înființ. spital public în Săliște		93,275.77			
Depunerea fondului de pensiuine		49,076.23			
Mobilier	3,800.—				
amortizare	400.—	3,400.—			
Debitori		27,422.27			
Interese trans. restante la împrum. ipot.		19,636.16			
		4,997,802.82			4,997,802.82

\* Din acestea efecte de stat K 615,854.—.

Debit.		Contul Profit și Perdere la 31 Decemvrie 1917.		Credit.	
	K	f		K	f
Interese:			Profit transpus din anul trecut		2,450.61
pentru depuneri spre fructificare		136,671.83	Interese:		
Spese:			dela cambii	46,422.68	
salare și bani de cvartir	41,178.54		„ împrumuturi hipotecare	57,373.56	
marce de prezență	1,345.—		„ credite de cont-curent	52,203.63	
imprimare, registre, porto, diverse	8,416.78	50,940.32	„ credite personale	16,017.77	
Contribuțiune:			„ efecte	82,086.14	
directă	9,559.37		„ capitale elocate la alte bănci	17,254.49	271,358.27
10% după interesele depunerilor	13,667.19	23,226.56	Chirii		3,403.42
Amortizări:			Proviziune, profit la monete și alte venit		5,173.08
din casele institutului	1,000.—				
din mobilier	400.—	1,400.—			
Profit transpus din anul trecut	2,450.61				
Profit net	67,696.06	70,46.67			
		282,385.38			282,385.38

La finea an. 1916 au fost 328 membri, în anul 1917 au repășit 2 membri, de nou a intrat 1 membru, la finea an. 1917 au fost 327 membri cu 2,500 părți de fondare.

Săliște, la 31 Decemvrie 1917.

## DIRECȚIUNEA:

Dr. N. Calefariu m. p., prez.    C. Hertia m. p., dir.-exec.    Dr. I. Lupaș m. p.    Dr. I. Stroia m. p.    D. Lăpădat m. p.  
D. Roșca m. p.    I. Chirca m. p.    I. Popa m. p.    Petru I. Comșa m. p.    I. Bărzan m. p.    I. Răcuciu m. p.

Subsemnatul consiliu de inspecțiune am examinat conturile prezente și le-am aflat în regulă și în consonanță cu registrele institutului.

Săliște, în 3 Martie 1918\*

Dr. D. Borcia m. p., prezident.

I. Schitea m. p.

C. Criștiu m. p.

P. Giura m. p.